

# 本周末开始,山东高校陆续迎新

## 8月31日将迎“小高峰”

记者 徐玉芹 济南报道

本周末开始,山东高校将陆续迎来2024级萌新。记者统计发现,中国海洋大学是我省新生报到时间较早的高校,其次是山东第一医科大学。8月31日将迎来新生报到“小高峰”,届时,我省将有不少于20所高校同日迎新。

今年最早迎新的高校依然是清华和北大。8月14日,清华大学2024级本科新生报到。2024年清华大学共录取3800余名本科萌新,他们是通过高考统招、强基计划、自强计划、国家专项计划等十余种招生类型考入的。北京大学2024级本科新生报到时间是8月19日。今年北京大学共录取4326名本科新生,其中,校本部录取本科新生3389人,医学部录取本科新生937人。

本周末开始,我省高校也将陆续迎来新生报到。

统计显示,省内新生报到较早的高校有中国海洋大学、山东第一医科大学、鲁东大学、滨州医学院、山东体育学院等其中,中国海洋大学2024级本科新生报到时间为8月24日,山东第一医科大学等四所高校均为8月25日。

官方发布的信息显示,中国海洋大学2024年共录取本科新生4590人。海大今年在

山东最低专业投档线为602分,超一段线158分,位次为21191名;最高专业投档线为626分,超一段线182分,位次为9571名。报考热度最高的专业依次是法学、计算机类、电子信息类、自动化、光电信息科学与工程、海洋科学等。

8月25日,山东第一医科大学将迎来5120名萌新,其中,2791人就读于济南校区,2329人就读于泰安校区。今年山东第一医科大学最大的生源学校是山东省实验中学,共有67名优秀学子考入,其次是乐陵一中,共49人。

8月31日,我省将迎来高校新生报到“小高峰”。届时,中国石油大学(华东)、山东财经大学、山东科技大学、齐鲁工业大学、山东建筑大学、山东理工大学、烟台大学、聊城大学、山东艺术学院、济宁医学院、山东交通学院、山东航空学院、山东管理学院等高校将迎接2024级萌新。今年首次招生的康复大学,也将于这一天迎来首批300名“康宝宝”。

数据显示,康复大学今年首次招生便喜获丰收。学校今年在省内招生的5个专业,录取位次最高的是临床医学专业,投档最低位次全省排名35505,对应分数583;投档位次最低的专业是生物信息学,最低位次是64649,对应分数为557。

中国石油大学(华东)2024年高分生源占比稳中有升,生源总体质量稳中向好。2024年12个类型共录取本科新生4862名,其中包括综合评价120人、国家专项330人、高校专项120人、预科转入37人及其他招生类型若干。学校在山东投档线位列前三的专业是:计算机科学与技术、电子信息工程、法学。其中,计算机科学与技术专业的位次为15583名。

山东师范大学、山东第二医科大学、山东警察学院、齐鲁师范学院等高校的新生将于9月1日报到。山东大学2024级新生报到的时间是9月3日,不过,学校自9月2日12时便开始接站。

山东农业大学2024级新生报到时间为9月3日-4日。往年一贯开学较早的山东中医药大学,今年意外将新生报到时间定在9月4日。

青岛大学2024级新生根据所在学院(部)报到时间安排,将于2024年9月7日(星期六)或9月8日(星期日)报到,9月9日-27日进行入学教育、军训,9月12日进行新生入学测试,9月30日正式上课。青岛科技大学新生报到时间为9月7日,青岛农业大学为9月6日-7日,山东工艺美术学院为9月6日。

齐鲁晚报 齐鲁壹点 | 少年强

山东高校

2024新生

开学时间「持续更新」

山东大学

9月3日

哈尔滨工业大学(威海)

8月23日-24日

中国海洋大学

8月24日

中国石油大学(华东)

8月31日-9月1日

山东师范大学

9月1日

青岛大学

9月7日-9月8日

康复大学

8月31日

山东财经大学

8月31日

山东科技大学

8月31日

青岛科技大学

9月7日

济南大学

9月3日

山东理工大学

8月31日

青岛理工大学

8月31日

山东农业大学

9月3日-9月4日

青岛农业大学

9月6日-9月7日

曲阜师范大学

8月31日-9月1日

山东建筑大学

8月31日

齐鲁工业大学

8月31日

山东中医药大学

9月4日

山东第一医科大学

8月25日

山东第二医科大学

9月1日

滨州医学院

8月25日

济宁医学院

8月31日

烟台大学

8月31日

鲁东大学

8月25日

山东警察学院

9月1日

聊城大学

8月31日

临沂大学

8月31日-9月1日

山东航空学院

8月31日

山东体育学院

8月25日

山东艺术学院

8月31日

山东工艺美术学院

9月6日

山东交通学院

8月31日

山东工商学院

8月24日-8月25日

泰山学院

9月19日

德州学院

8月31日-9月1日

济宁学院

9月7日-9月8日

菏泽学院

9月7日-9月8日

枣庄学院

9月19日

潍坊学院

9月7日

山东女子学院

9月3日

山东石油化工学院

9月7日

山东管理学院

8月31日-9月1日

山东农业工程学院

9月7日-9月8日

.....(持续更新)

/ 综合整理自各高校官网、官微、校历  
如有变动,一切以学校官方通知为准 /



关注“山东高考直通车”微信公众号  
新生入学指南、志愿填报及录取分析  
高考政策解读资讯  
将持续更新



公众号: 山东高考直通车

# 这个暑假,大学生们将青春写在祖国大地

## 山东大学生“三下乡”征集引关注,40余所高校学生参与



青聚崮乡·共话沂蒙“青春对谈”特别直播活动。

巩悦悦 实习生 李苗  
济南报道

为记录下山东青年学生投身祖国建设和家乡发展的生动实践,展现当代大学生风采,8月1日

起,齐鲁晚报·齐鲁壹点、“少年强”山东青少年成长平台特别发起“将青春写在祖国大地”2024山东大学生暑期“三下乡”社会实践征集与展示活动。活动自启动以来,迅速点燃了全国各大高校学子的参与热情,截至8月21日,活动共收到来自40余所高校的近千篇投稿,学子们将自己所学送到最广阔的祖国大地上。

自各高校“官宣”放暑假以来,为让这个夏天过得充实而有意义,山东大学生暑期“三下乡”社会实践如火如荼地在祖国大地展开。学生们所学专业不同,所到之处不同,面向人群不同,社会实践的内容自然也就不一样。

记者梳理发现,参与投稿的社会实践团队重点围绕红色文化传承、乡村振兴探索、粮食安全守

护、健康义诊服务、非物质文化遗产保护、法治宣传普及、基层社会治理创新以及生态环境保护等多个领域,展现了当代青年勇于担当、积极作为的精神风貌。

其中,东北师范大学的实践团队深入吉林省长春市,探访东北沦陷史陈列馆与长春电影制片厂旧址,通过实地调研与红色旅游现状评估,有效促进了红色文化的传播与民众红色记忆的唤醒;山东中医药大学“弘德善医”医疗志愿服务队则走进滨州市惠民县姜楼镇,与当地医务工作者携手,提供中医药义诊服务,切实解决了居民就医难题,传递了医者仁心的温暖;中国人民大学博士生服务团在临沂市蒙阴县的创新实践,他们利用直播带货这一新兴模式,为当地农户搭建起农

产品与市场的桥梁,不仅展现了蒙阴丰富的自然与人文景观,还极大地拓宽了农产品销售渠道,为乡村振兴注入了强劲动力……这些青春的身影,在广袤的祖国大地上留下了坚实的足迹,用实际行动诠释了自己的青春誓言。

据了解,此次征集活动将于8月31日正式截止,大学生们可以继续进行投稿。投稿作品请发送至齐鲁晚报·齐鲁壹点《青年说》新闻专栏官方邮箱:qlwbyddx@126.com,邮件主题请注明“将青春写在祖国大地+所在学校+姓名+身份/职务/联系方式”。作品一经入选,将在齐鲁壹点客户端、“少年强”山东青少年成长平台发布。一起用笔和镜头记录下您的青春记忆吧!